



Организация Объединенных Наций

Пресс-релиз

ООН предупреждает: если не будут приняты меры по ускорению реализации целей в области устойчивого развития, мир рискует понести большие потери в их достижении

Нью-Йорк, 10 июля. Если мы не удвоим глобальные усилия по достижению [целей в области устойчивого развития](#), которые отражают обязательства по построению более совершенного мира для всех, это может привести к росту политической нестабильности, подрыву экономики и необратимому ущербу для окружающей среды. Об этом говорится в [Специальном издании Доклада о целях в области устойчивого развития, 2023 год](#).

Обязательства по достижению ЦУР

Когда в 2015 году мировые лидеры согласовали [Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года](#) и 17 ЦУР, они взяли на себя историческое обязательство обеспечить права и благополучие каждого человека на здоровой, процветающей планете. Однако совокупное воздействие климатического кризиса, войны в Украине, мрачных перспектив мировой экономики и затяжных последствий пандемии COVID-19 вскрыло системные недостатки и значительно замедлило прогресс в достижении целей.

Поскольку на реализацию целей остается всего семь лет, ставки огромны. На основе последних имеющихся данных и оценок в докладе представлена мрачная картина прогресса в достижении ЦУР, а между тем сегодня стартует [Политический форум высокого уровня по устойчивому развитию \(10 – 19 июля\)](#), на котором страны продемонстрируют конкретные действия, предпринимаемые ими для достижения ЦУР. Форум предваряет [Саммит по ЦУР \(18 – 19 сентября\)](#), который станет решающим моментом для того, чтобы мировые лидеры незамедлительно изменили курс и резко нарастили темпы реализации ЦУР.

ЦУР под угрозой

Из приблизительно 140 задач, которые можно оценить, в половине наблюдаются умеренные или серьезные отклонения от желаемой траектории. Кроме того, более чем в 30 процентах этих задач не наблюдается никакого прогресса или, что еще хуже, отмечается регресс по сравнению с исходным уровнем 2015 года.

Согласно докладу, последствия пандемии COVID-19 привели к остановке продолжавшегося три десятилетия устойчивого прогресса в сокращении крайней нищеты, при этом число людей, живущих в крайней нищете, впервые при жизни нынешнего поколения увеличилось.

Если нынешние тенденции сохранятся, то к 2030 году в условиях крайней нищеты будут оставаться 575 миллионов человек, а 84 миллиона детей и молодых людей по-прежнему не будут посещать школу. Согласно данным, собранным в 2022 году в 119 странах, в 56 процентах стран отсутствуют законы, запрещающие прямую и косвенную дискриминацию в отношении женщин. Глобальный рост температуры уже превысил доиндустриальный уровень на 1,1°C и, вероятно, к 2035 году достигнет или превысит критическую переломную точку в 1,5°C.

В докладе также обращается внимание на тот факт, что, хотя отсутствие прогресса носит всеобщий характер, именно беднейшие и наиболее уязвимые жители планеты испытывают на себе самые тяжелые последствия этих беспрецедентных глобальных проблем.

Возможности для прорыва

Тем не менее, достигнутый за период с 2015 года прогресс в некоторых областях свидетельствует о наличии потенциала для дальнейших успехов. Доля населения планеты, имеющая доступ к электроэнергии, увеличилась с 87 процентов в 2015 году до 91 процента в 2021 году, при этом еще около 800 миллионов человек находятся в процессе подключения к сети.

В докладе также показано, что к 2021 году 133 страны уже выполнили задачу ЦУР, касающуюся смертности детей в возрасте до 5 лет, и еще 13 стран, как ожидается, сделают это к 2030 году. Несмотря на замедление роста мировой обрабатывающей промышленности, средне-высокотехнологичные и высокотехнологичные отрасли продемонстрировали высокие темпы роста. В 2021 году развивающиеся страны установили оборудование по выработке возобновляемой энергии с рекордным объемом мощности – 268 ватт на душу населения. Кроме того, за период с 2015 года число людей, пользующихся интернетом, выросло на 65 процентов и в 2022 году достигло 5,3 миллиарда жителей планеты.

Эти важные достижения в области развития указывают на то, что прорыв в деле построения более счастливого будущего для всех возможен при условии сочетания коллективных действий и сильной политической воли, а также эффективного применения имеющихся технологий, ресурсов и знаний. Такой прогресс может помочь к 2030 году избавить сотни миллионов людей от нищеты, улучшить положение дел в области гендерного равенства и вывести мир на путь к достижению низкого уровня выбросов. Кроме того, важнейшее значение для понимания того, на каком этапе находится мир и что необходимо сделать для достижения ЦУР, будет иметь укрепление экосистем данных.

Дополнительные важные факты и цифры:

- Если учесть исторические тенденции, то к 2030 году только в одной трети стран уровень бедности сократится вдвое по сравнению с 2015 годом.

- В 2021 году почти каждый третий житель планеты (2,3 миллиарда человек) будет испытывать умеренную или острую нехватку продовольствия.
- В период с 2015 по 2022 год расширение доступа к безопасной питьевой воде, безопасной санитарии и базовой гигиене привело к тому, что доступ к этим основным услугам получили еще 687 миллионов, 911 миллионов и 637 миллионов человек соответственно.
- Эффективное лечение ВИЧ позволило в период с 2010 года добиться значительного сокращения в глобальном масштабе смертности от СПИДа, а именно на 52 процента, а в 47 странах была ликвидирована как минимум одна забытая тропическая болезнь.
- По состоянию на 2020 год почти 1,1 миллиарда человек в городских районах проживали в трущобах или в условиях, напоминающих трущобы.
- Число стран, имеющих национальные и местные стратегии снижения риска бедствий, в период с 2015 года удвоилось, что свидетельствует о повышении осведомленности и готовности к управлению рисками бедствий и смягчению их последствий.

Более подробная информация размещена по адресу:

<https://unstats.un.org/sdgs/report/2023/>

Хэштег: #SDGreport #SDGs #GlobalGoals

Контакты для СМИ (интервью предоставляются по запросу):

Шэрон Берч, Департамент глобальных коммуникаций ООН, birchs@un.org

Хелен Розенгрэн, Департамент ООН по экономическим и социальным вопросам, rosengrenh@un.org